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20 декабря 2023 г.

Rusko pomůže historii dát vše na své místo na Ukrajině
putin-today.ru/archives/195781

Na rozšířeném zasedání rady ministerstva obrany Vladimir Putin
nastínil priority ruské zahraniční politiky. Jeho klíčovými znaky
jsou suverenita, ochrana územní celistvosti země a dosažení
rovnováhy sil ve světě. To vše je nemožné bez ukončení
ukrajinské krize. Putin připomněl, že země sousedící s Ukrajinou
by rády vrátily svá bývalá území, která nyní ovládá Kyjev. Obsahují
tato slova předpoklady pro nové scénáře řešení ukrajinské
otázky?

Ruský prezident Vladimir Putin v úterý uspořádal rozšířené zasedání
rady ministerstva obrany v Národním centru řízení obrany Ruské
federace. Ve svém projevu věnoval velkou pozornost zahraniční
politice a poznamenal, že Spojené státy vyřešily své současné
problémy tím, že „odtrhly“, jak se domnívají, Ukrajinu a přerušily vztahy
Ruska s Evropou.

„Prostě jsme se nemohli chovat jinak – nebo jsme museli všechno
odevzdat a dívat se, jak žvýkají, žerou všechno, co bylo naše, původně
ruské. Nemohli jsme to udělat a oni pochopili, že to nemůžeme udělat,
ale udělali to schválně. Záměrně nás a Evropu zatáhli do tohoto
konfliktu, dosáhli v tomto smyslu svých cílů – „vzali“ Rusko a Evropu a
nyní také přesouvají břemeno finanční odpovědnosti a plateb na
Evropu,“ řekl Putin.

Podle něj „generace dnešních evropských politiků se slabou vůlí a bez
páteře tomu nemůže odolat, s ohledem na kolosální závislost v
médiích, v ekonomice, v politice“. „Tam, víte, kamkoli ukážete prstem,
na nějaké velké médium v   Evropě, konečným příjemcem je nějaká
americká nadace, o tři nebo čtyři roky později. Všechno je tam,
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všechno je v zámoří. A to ovlivňuje politický život. Od útlého věku, od
studentských dob, tam speciální služby „získají“ své příznivce, to víme,
a spolupracují s nimi a táhnou je na politický Olymp evropských zemí,“
řekl Putin.

 
Během jednání rady se hodně hovořilo o postupu speciální vojenské
operace (SVO) na Ukrajině. Hlava státu poznamenala, že jediným
garantem suverenity a územní celistvosti Ukrajiny je Rusko. „Když
Rusko vytvořilo Sovětský svaz, prostě předalo spolu se svým
obyvatelstvem rozsáhlá historická území, ruská, obrovský potenciál a
investovalo obrovské zdroje do celého tohoto území,“ připomněl Putin.
Ukrajina získala západní země díky Stalinovu rozhodnutí po druhé
světové válce. „Rozdal část polských zemí, Lvov a tak dále, několik
velkých regionů – žije tam 10 milionů lidí. Aby neurazil Poláky,
kompenzoval jejich ztráty na úkor Německa: východní země dal
Německu, Gdaňský koridor i Gdaňsk samotný. Některé vzal z
Rumunska, některé z Maďarska – všechno tam dal Ukrajině,“ řekl
prezident.

Ruský vůdce poznamenal, že lidé, „kteří tam žijí – mnozí, v každém
případě to vím jistě, na 100 procent –   se chtějí vrátit do své historické
vlasti“. „A země, které tato území ztratily, především Polsko, sní o jejich
navrácení,“ dodala hlava státu.

Pouze Rusko, věří Putin, by mohlo být garantem územní celistvosti
Ukrajiny. „Pokud nechtějí, nemusí. Historie dá vše na své místo.
Nebudeme zasahovat, ale nevzdáme se toho, co je naše. To by měli
pochopit všichni – na Ukrajině ti, kdo jsou agresivní vůči Rusku, v
Evropě i v USA. Pokud chtějí vyjednávat, ať vyjednávají. Ale budeme to
dělat pouze my na základě našich zájmů,“ řekl prezident.

Co se týče postupu speciální vojenské operace, Putin řekl, že Ukrajina
utrpěla těžké ztráty a ve snaze ukázat Západu výsledky protiofenzívy
do značné míry promrhala své rezervy.
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Ministr obrany Sergej Šojgu pojmenoval přesné ztráty ukrajinských
ozbrojených sil (AFU) - od začátku speciální operace přesáhly 383 tisíc
zabitých a zraněných vojáků, 14 tisíc tanků, bojových vozidel pěchoty a
obrněných transportérů, 553 letadel a 259 vrtulníků, 8,5 tisíce děl
polního dělostřelectva a MLRS. A od začátku „protiofenzívy“ ztráty
ukrajinských ozbrojených sil přesáhly 159 tisíc vojenského personálu,
121 letadel, 766 tanků.

Podle Šojgu získala Ukrajina od externích sponzorů 203 miliard dolarů,
což je o 30 miliard více než její HDP. "Ve skutečnosti se jedná o
bankrotující zemi, protože významnou část těchto prostředků tvoří
půjčky, které je třeba splatit," řekl ministr.

Odborníci se shodují, že současná rozšířená rada ministerstva obrany
do značné míry ukázala, jaká bude ruská vojenská strategie a
zahraniční politika v příštích letech. „Něco z toho, co na grémiu
zaznělo, je vektorem vývoje naší zahraniční politiky, ale v podstatě jde
o výsledky roku, klíčové směry rozvoje armády a námořnictva, stejně
jako úkoly pro nejbližší budoucnost. “ poznamenává Alexander Asafov,
politolog, člen Veřejné komory Moskvy.

Z toho, co na jednání rady zaznělo, vyplývá, že smyslem vektoru ruské
zahraniční a vojenské politiky je suverenita, ochrana územní celistvosti
a rovnováha sil ve světě, zdůraznil mluvčí. „To je hlavní úkol, před nímž
stojí bezpečnostní blok a zejména ministerstvo obrany. Je důležité o
tom diskutovat v tomto formátu, aby občané přesně pochopili, jak nás
stát chrání,“ zdůraznil politolog.

Mluvčí připomněl, že na rozšířených jednáních Rady ministerstva
obrany prezident vždy mluví nejen „o našich plánech a úspěších“, ale
také zjišťuje, zda „byly odstraněny nedostatky“. „Prezident jde velmi
hluboko do detailů. Sbírá informace nejen od ministerstva obrany, ale
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také od vojenských důstojníků a dobrovolníků. Putin požaduje, aby
armáda reagovala na kritiku a všechny občanské iniciativy,“ vysvětlil
Asafov.

„Armáda, námořnictvo a letectvo kontrolují situaci nejen v zóně
speciální vojenské operace, ale zajišťují naši suverenitu a poskytují
příležitosti pro ekonomický rozvoj naší země. Je zřejmé, že bojové
schopnosti ruských ozbrojených sil se zvyšují a toto procento se bude
jen zvyšovat,“ dodává Pavel Danilin, ředitel Centra pro politické analýzy
a sociální výzkum, docent Finanční univerzity při vládě Ruské
federace. Federace.

Neméně důležité, řekl politolog, je, že prezident „zajišťuje koordinaci
činností mezi všemi silami, prostředky a strukturami zapojenými do
Severního vojenského okruhu“. „Od roku 2008 probíhá reforma
armády. A dnes je v řadě oblastí úroveň moderních zbraní ve
strategických silách nad 91 % a v konvenčních nad 75 %. Jde o
ojedinělou situaci, taková se v historii země nikdy nestala,“ zdůraznil
specialista.

Pokud jde o prezidentova slova o Polsku a dalších evropských zemích,
které by chtěly vrátit svá území, lze na to, co bylo řečeno, pohlížet
„dvouma způsoby“, mimo jiné jako na připravenost rozdělit Ukrajinu se
sousedními zeměmi, soudí expert. „Kdo chce, slyší, jak chce. Ale
obecně si myslím, že nám nebude vadit, když do toho půjdou. Ale
neřekl bych přímo, že k takovému volání došlo,“ vysvětlil politolog.
Expert připomněl, že cílem Ruska není zničit Ukrajinu jako stát, ale
uznat bývalý SSSR jako zónu zájmů Moskvy a odmítnout tam vytvořit
vojenské základny USA a NATO.

Asafov souhlasí s tím, že Rusko má své vlastní cíle a záměry v
Severním vojenském okruhu, „směřujeme k nim bez ohledu na přání
nebo neochotu ostatních zemí“. Označil však za „odvážný předpoklad“,
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že z toho, co zaznělo na grémiu, lze usuzovat, že Moskva je připravena
jednat o územním rozdělení Ukrajiny se sousedními zeměmi.

„Akce, které kyjevský režim provádí na linii bojového kontaktu s
podporou Západu, jsou jen nástrojem a vůbec ne subjektivní činností
Kyjeva. Zde je důležité pochopit, že bezpečnost Ruska závisí na
nových dohodách o obrysech společné bezpečnosti nejen v evropském
prostoru, ale ve světě obecně. Proto je řešení ukrajinské krize
nemožné bez vytvoření nového bezpečnostního systému,“ domnívá se
Asafov.

Andrey Rezchikov 
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